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Planteamiento del Problem

Primera Parte:

Una compania fabrica LAVADORAS y
REFRIGERADORES. Cada uno de estos productos
requiere cierto tiempo en la linea de ensamblado
y otro tiempo mas en la linea de acabado. Cada
lavadora requiere 5 horas de ensamblado y 2
horas de acabado, mientras que cada refrigerador
requiere 3 horas de ensamblado y 4 horas de
acabado.
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Planteamiento del Problem

Segunda Parte:

En cualquier semana, la empresa dispone de 105
horas en la linea de ensamblado y 70 horas en el
departamento de acabado. La empresa puede

vender todos los productos que produce y obtener
una utilidad de 5000 pesos por cada lavadora y
4000 por cada refrigerador.
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Planteamiento del Problem

Tercera Parte:

Calcula el numero de lavadoras y refrigeradores
que la empresa debe producir por semana a fin d
maximizar su utilidad total.
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Solucion: Primera Par

Entendiendo el problema: administracion de la informacio

| Ensamblado Utilidad

Lavadoras 5 horas 2 horas 5000 pesos
Refrigeradores 3 horas 4 horas 4000 pesos
Disponibilidad 105 horas 70 horas

METODO DE CUATRO PASOS GEORGE POLYA

*Elige el plan
‘adecuado para

1
Comprender |§ Elaborar un
el Problema Plan
‘ {

Dr. George Polya Revisary

¥ sR Verificar
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Solucion: Primera Par

Se establecen la FUNCION OBJETIVO (o de UTILIDAD) y las
RESTRICCIONES del problema. Introducimos las siguientes vari
(observa que por cada producto se introduce una variable x,

).

u: Funcién objetivo o de utilidad

x: Numero de lavadoras

y: Numero de refrigeradores

FUNCION OBJETIVO:

u(x,y) = 5000x + 4000y

@ Tecnologico
de Monterrey




Solucion: Primera Par

RESTRICCIONES:

Considerando las condiciones del problema, tenemos dos
restricciones:

Ensamblado: 5x + 3y < 105

Acabado:2x +4y <70

De acuerdo con la estrategia de Polya, hasta aqui (comprension del
problema) terminaria la primera fase de solucion. La segunda, e
decir, la elaboracion de un plan, habitualmente proviene del

conocimiento de cierta area y de la habilidad que poseamos para
vincular nuestro problema con ese conocimiento.
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Solucion: Segunda Par

Planteamiento de una estrategia. La segunda parte de la
metodologia se apoya en el siguiente resultado de la programaci
lineal.

TEOREMA. UNA FUNCION LINEAL, DEFINIDA SOBRE UNA REGION
FACTIBLE ACOTADA, NO VACIA'Y DE TIPO POLIGONAL, TIENE UN V.
MAXIMO (MINIMO) EN LOS PUNTOS VERTICE DE LA REGION.

De acuerdo al teorema anterior, nuestr
estrategia consistira en la graficacion d
la REGION FACTIBLE vy la posterior

consideracion de la FUNCION DE
UTILIDAD en los vértices de ésta.
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Solucion: Tercera Part

Implantacién de la estrategia. La siguiente figura a la derecha
representa la region factible de este problema. De acuerdo a la
diapositiva anterior, requerimos hallas los vértices de la region
poligonal. Estos son: (0,0), (21,0), (0,17.5) y (15,10). ;Por qué?,
;qué hacemos después con esta informacion?
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Solucion: Tercera Par

Implantacion de la estrategia. De acuerdo con el Teorema
indicado, el maximo y minimo de la funcion se obtiene en los
vértices de la region poligonal. Evaluamos la funcion objetivo
en los vertices de la region factible.

u(0,0) = 0; u(21,0) = 105,000

u(0,17.5) = 70,000; u(15,10) = 115,000

De aqui obtenemos nuestra conclusion.
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Solucion: Cuarta Pa

Revisar, verificar, hacer uso del sentido comun. Lo ultimo e
la solucion de un problema esta relacionado con las
interpretaciones y el sentido comun. La pregunta es, ;tiene
sentido lo obtenido?, ;mi respuesta da solucion a lo que se
pidio?
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